

Обращайтесь за помощью!

Хабаровский край относится к числу регионов, где успешно реализуются меры по улучшению качества жизни населения. Социальная сфера представлена множеством учреждений, которые подчиняются Министерству социальной защиты населения края.

Хабаровский комплексный центр социального обслуживания был создан в январе 2010 года. На момент своего создания учрежде-

ние представляло пожилым гражданам и инвалидам только социальные услуги на дому. Работники 15 отделений центра социального обслуживания на дому приходили к немощным пожилым, больным людям, помогали провести уборку в квартире, купить продукты, принесли из аптек лекарства и оплачивали коммунальные платежи. Как заложь бы, что нужно еще для того, чтобы продлить жизнь человека? Но социальная сфера — это уникальная отрасль. Так как в ней невозможно находиться в вялом, застойном состоянии и не двигаться вперед.

В ответ на запросы общества

В ходе общения сотрудников учреждения с малообеспеченными и обездоленными людьми выявлялась необходимость граждан в различных видах помощи. Вся полученная информация была обобщена и доведена до министерства социальной защиты населения и до губернатора края. На уровне краевого правительства было принято решение об усилении имеющихся проех в социальном обслуживании и уже в 2011 году в рамках утвержденной губернатором программы «Старшее поколение Хабаровского края» принято решение об открытии в центрах социального обслуживания населения

края, в том числе и нашем учреждении, службы сиделок. При открытии службы у нас работали 4 сиделки, а в настоящее время уже 15 сиделок осуществляют уход на дому за 48 лежачими больными, проживающими в городе Хабаровске. Одновременно со службой сиделок открыто и отделение срочного социального обслуживания, которое работает с лицами без определенного места жительства, гражданами, попавшими в трудную жизненную ситуацию, пожилыми людьми, нуждающимися в получении разовой социальной помощи.

В 2012 году была выявлена необходимость в открытии отделения социальной реабилитации инвалидов на дому. Два таких отделения созданы и начали работать уже в сентябре того же года. В отделении работают специалисты по адаптивной физкультуре. Имея специальные знания и навыки, они помогают людям после травм, инсультов восстановить утраченные функции, научиться заново самостоятельно садиться, ходить, держать в руках ложку...

Мы работаем, учреждение развивается, перечень социальных услуг для населения расширяется, а жизнь подбрасывает все новые и новые проблемы. В 2012 году возникла острая потребность в открытии отделения психолого-педагогической помощи для работы с семьями, где родители получили специализированное медицинское лечение от алкогольной зависимости. И такое отделение было открыто. Сегодня психолого-педагогическую помощь получают 62 семьи, в которых воспитываются 145 детей. Социальные работники этого отделения, тесно взаимодействуя с органами здравоохранения и образования, выявляют неблагополучные семьи, оказывают им помощь в лечении от алкогольной зависимости, способствуют

в проведении медицинского обследования и жизнеустройстве детей.

Мир открыт для всех

Особое внимание уделено проблемам инвалидов. Ведь человек, имеющий инвалидность, раньше чаще всего был замкнут в четырех стенах своей квартиры и не мог посетить даже лечебное учреждение. А что уже говорить о людях, которые из-за своего заболевания передвигаются на инвалидном кресле! И вновь по распоряжению губернатора края было принято решение об открытии в сентябре 2013 года службы «Социальное такси». Это сейчас уже во многих субъектах есть такие службы, а в 2013-м социальное такси работало только в нескольких областях страны. На выделенные из краевого бюджета деньги мы приобрели пять автомобилей, три из которых оборудованы подъемными устройствами для посадки инвалидов-колясочников. На сегодняшний день две машины для перевозки инвалидов-колясочников уже плавованы государственными устройствами, при помощи которых человеку помогут спуститься по лестничным маршам. Еще одно государственное устройство для транспортировки инвалидов

планируем приобрести в этом году.

При открытии службы «Социальное такси» правом пользования автомобилем имели только инвалиды 1-й и 2-й групп и дети-инвалиды. В настоящее время правительством края расширен перечень получателей услуги, и теперь, кроме вышекказанных лиц, услугами социального такси могут воспользоваться граждане старше 80 лет, инвалиды 3-й группы.

Мы изучаем опыт регионов и внедряем инновационные технологии. Большой популярностью у пожилых людей пользуются проект «Социальный туризм». На микроавтобусе учреждения пожилые люди и инвалиды совершают экскурсионные поездки, посещают достопримечательные места Хабаровска, музеи, театры, совершают экскурсии по площадям города, посещают храмы. Учреждением внедрена новая услуга «Домашний парикмахер». Она предоставляется пожилым гражданам, не выходящим из дома по состоянию здоровья. В учреждении имеется пункт проката технических средств реабилитации. Мы через средства массовой информации и формации общаемся к жителям города с просьбой на благотворительной основе передать в учреждение неиспользуемые инвалидные коляски, костыли, ходунки, прикроватные столики и иные средства реабилитации, которые отдаются в пользование нуждающимся гражданам. Хочется сказать огромное спасибо неравнодушным людям!

Призвание — творить добро

За социальными услугами к нам обращаются не только сами пожилые люди и инвалиды, информация о нуждающихся в помощи поступает от соседей, родственников, а бывает, и от случайных прохожих, увидевших пожилых бабушку или дедушку, с трудом передвигающихся по улице.

Пользуясь случаем, прошу горожан не быть равнодушными и передавать информацию о том, что пожилой человек, инвалид или семья с детьми нуждаются в экстренной помощи социальных служб, по телефонам: 75-87-27, 75-87-28, или проинформировать нас по адресу: г. Хабаровск, ул. Фрунзе, д. 67, каб. 101.

Директор Светлана ЯКОВЕНКО

«Надобровольные помощи» № 135 от 05.09.2012г.